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PRACOVNÍ LISTY – MATEMATIKA – 8. ROČNÍK – OPAKOVÁNÍ GEOMETRIE 
Mgr. Jana Míková
1. Narýsuj trojúhelníky (proveď rozbor i postup).
a. ∆ABC; a = 56 mm, b = 67 mm, c = 41 mm

b. ∆KLM; m = 53 mm, k = 46 mm, < KLM = 75°

c. ∆XYZ; z = 4,5 cm, < XYZ = 110°, < YXZ = 35°

d. ∆PQR; p = 6 cm, q = 4,8 cm, < QRP = 55°
e. ∆EFG;  f = 5,8 cm, < FEG = 30°, < GEF = 105°

2. Narýsuj libovolný ostroúhlý trojúhelník TUV a vyznač a popiš jeho těžnice.

3. Narýsuj libovolný tupoúhlý trojúhelník MNO, narýsuj a popiš jeho výšky.

4. U trojúhelníku CDE narýsuj kružnici opsanou, e = 5,2 cm, c = 4,6 cm, <CDE = 78°

5. Narýsuj rovnoramenný trojúhelník ABC, s délkou základny 7 cm a délkami ramen 5 cm. U trojúhelníku dorýsuj kružnici vepsanou.
6. Doplň typy rovnoběžníků:

a. Nemá vnitřní úhly pravé ani úhlopříčky na sebe kolmé

b. Má stejně dlouhé strany i úhlopříčky

c. Má na sebe kolmé úhlopříčky, ale vnitřní úhly nejsou stejné

d. Nemá stejně dlouhé strany, ale má stejně dlouhé úhlopříčky

7. Narýsuj rovnoběžníky (proveď rozbor i postup)

a. ABCD; a = 6 cm, b = 3,6 cm, AC = 7 cm

b. KLMN; k = 5,8 cm, < LKN = 120°, < KLN = 30°

c. EFGH; e = 6,2 cm, f = 4,5 cm, < EFG = 75°

d. PRST; p = 5,7 cm, RT = 4 cm, < PRT = 28°
8. Vypočítej obsah a obvod rovnoběžníků:

a. ABCD; a = 57 mm, b = 75 mm, va = 68 mm, 

b. PQRS; r = 0,4 dm, s = 6,3 cm, vs = 37 mm

9. Vypočítej obsah trojúhelníku ABC, je-li dáno:
a. a = 5,6 cm, b = 4,7 cm, va = 3 cm

b. b = 0,7 dm, c = 0,9 dm, vc = 45 cm

c. c = 64 mm, a = 12,6 cm, va = 9,7 cm

10.  Narýsuj lichoběžník (proveď rozbor i postup konstrukce):

a. ABCD; a = 6,5 cm, d = 4,2 cm, BD = 5 cm, c = 3 cm

b. ABCD; a = 5,7 cm, b = 3,5 cm, d = 3 cm, < ABC = 75°
c. ABCD; a = 6,2 cm, < ABD = 48°, < BAD = 66°, c = 3,3 cm

d. ABCD je rovnoramenný, a = 7 cm, b = 4 cm, α = 60°

11. Vypočítej obsah lichoběžníku ABCD, se základnami a, c, je-li dáno:

a. a = 17 cm, c = 6 cm, v = 7 cm
b. a = 56,4 cm, c = 74,3 cm, v = 20 cm

c. a = 46 dm, c = 36 dm, v = 23 dm

12. Načrtni síť hranolu s podstavou:

a. Pravoúhlého trojúhelníku

b. Kosočtverce

c. Rovnoběžníku

d. Lichoběžníku 

13. Vypočítej objem a povrch hranolu vysokého 12 cm s podstavami

a. Rovnostranný trojúhelník; a = 4,5 cm, va = 3,7 cm

b. Pravoúhlý trojúhelník; a = 5 cm, b = 12 cm, c = 13 cm

c. Kosočtverec; a = 64mm, va = 4 cm

d. Kosodélník; a = 16 cm, b = 13 cm, va = 10 cm

14. Vypočítej objem hranolu s podstavou lichoběžníku vysokého 10 cm, s rozměry podstavy:

a. a = 15 cm, c = 7 cm, va = 5,6 cm

b. a = 21 cm, c = 16 cm, va = 14 cm
c. c = 6,7 cm, a = 4,6 cm, va = 5,5 cm
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